
Concordato preventivo biennale: adesione
entro il 31 ottobre

30 Ottobre 2024

Entra  nel  vivo  il  Concordato  Preventivo  Biennale,  il  nuovo  istituto  previsto
dall’Agenzia delle Entrate, che ha l’obiettivo di rendere più semplici e trasparenti i
rapporti con il fisco. Per il 2024-2025, la scadenza per aderire al Concordato è stata
fissata al 31 ottobre di quest’anno.

Molte le novità previste dal legislatore. In particolare sarà possibile l’applicazione a
scelta, di una flat tax sulla differenza tra il reddito proposto e quello dichiarato nel
periodo  antecedente  all’adesione,  con  aliquote  differenziate,  dal  10%  al  15%,  a
seconda del punteggio ISA ottenuto dall’impresa nell’annualità precedente a quelle
oggetto di concordato. A ciò si aggiunge la possibilità di “ravvedimento speciale”
per il  versamento delle imposte sui  redditi  e dell’IRAP relative al  quinquennio
2018-2022 per i soggetti ISA che accedono, entro il 31 ottobre 2024, al CPB con
applicazione di specifiche imposte sostitutive dell’IRPEF/IRES e dell’IRAP.

Ulteriore  novità,  la  riduzione  della  metà  delle  soglie  per  l’applicazione  delle
sanzioni accessorie alle sanzioni amministrative riferite a violazioni collegate ai
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periodi d’imposta e ai tributi oggetto di CPB, in caso di mancata adesione alla
proposta di concordato, ovvero nell’ipotesi di decadenza dallo stesso, o in caso di
non adesione, o di decadenza, dal “ravvedimento speciale” per il versamento delle
imposte sui redditi e dell’IRAP per le annualità dal 2018 al 2022.

Nell’approfondimento  dell’ANCE,  l’aggiornamento  della  disciplina  del
Concordato Preventivo Biennale, alla luce delle ultime novità normative
intervenute  con  il  D.L.  113/2024,  convertito  nella  legge  143/2024  (che  ha
introdotto il “ravvedimento speciale – cfr. anche sul tema il D.L. 155/2024, in corso
di conversione in legge), che si aggiungono alle modifiche alla disciplina originaria
dell’istituto già previste dal D.Lgs. 108/2024 e su cui l’ANCE aveva già dato notizia
la scorsa estate.

Il  documento  è  aggiornato  anche  con  i  principali  chiarimenti  forniti  sul  tema
dall’Agenzia delle Entrate con la C.M. 18/E/2024 e con alcune Faq che la stessa
Agenzia ha reso disponibili sul proprio sito internet.

Si ricorda che le modalità di accesso al concordato biennale sono già state definite
dall’Agenzia  delle  Entrate  (cfr.  il  Provvedimento Prot.  n.  68624/2024):  occorre
compilare uno specifico “Modello CPB”, corredato dalle relative Istruzioni, che è
parte integrante della dichiarazione dei redditi 2023, da presentare sempre entro il
31 ottobre 2024 dal medesimo.

Per approfondimenti vai alla notizia della Direzione Politiche Fiscali
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